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Si la mesure algébrique de vecteur
de déplacement d'un particule est
donné par la relation: D = t° - 4t,
alors le mouvement du particule
est retardé dans l'intervalle
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Si v= (10 — 2t) cml/s, alors la
distance parcourue pendent le
troisiéme seconde du mouvement = Al DA de ghial dblual) 18
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Un canon de masse de 250 kg o .
injecte une balle de masse de 10 | Y+ WAliS 438 (glhay aa< Yoo 4lliS adsa

kg avec une vitesse de 100 m /s,
alors la vitesse de réaction du
canon est égale a

4m/s

0.4 m/s

100 m/s




Un train de masse de 300 tonnes
monte une route inclinée a
I'norizontale avec un angle de sinus
1/240 et sur la direction de la ligne
de la plus grande pente du plan. si
la vitesse maximale du train est de
30 m / s et la force de sa
locomotive est égale a 3500 kgp, Si
la résistance est directement
proportionnelle au carré de la
vitesse. Trouvez la résistance au
mouvement du train lorsqu'il se
déplace avec une vitesse de 20 m /
S, puis trouvez La puissance
maximale du moteur en cheval.
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Dans un certain moment, la quantité
du mouvement d'un corps est égal a
112 kg. m/ s et son énergie
cinétique est égale a 80 kgp. m /s,
alors sa vitesse a ce moment = .... m
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Un corps de masse de 10 kg se .. L . -
déplace en ligne droite de telle ﬁ“‘“f‘ oty Psi ALS pasa
sorte que Ea & (DA —*«JY‘)= o CulS duay
a=(3t>2—8t)e olie estle -
vecteur unitaire dans la direction | gls 13 4 al) slad) A Baag daxie &
du mouvement. Si la norme de D
est mesurée par metre, t est
mesurée par seconde, trouvez AS Al el e (AE Y 2y ad
I'impulsion apres 3 secondes du
début du mouvement.
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Si un corps de masse de 70 kg est
placé sur le plancher d'un ascenseur, e aa Vo A NS ana aag 1Y)
la pression sur le plancher de

I'ascenseur lorsque I'ascenseur se
déplace verticalement vers le haut Y Aaaiie Ao puy d Al Ladic araal)
avec une vitesse uniforme 2m/s =

MJ‘&&M\ ulﬁMg\,yaj

70 kgp
70 newton




Un corps de masse de 3 kg se
déplace sous l'effet de trois forces
forces F,=27+5j,F,=al+
3jetF;=27+bj oliet Jsont
deux vecteurs unitaires
perpendiculaires dans le plan des
forces. Si le vecteur de
déplacement est donné en
fonction du temps par la relation:
D= (P+1) T+ b(2t>+3) T,
déterminer les valeurs de a et b,
puis calculer le travail fourni par
la résultante de ces forces
pendant 5 sec depuis le début du
mouvement, sachant que D est
mesuré en metre, F en newton et t
en seconde.
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Une forceF agit sur un corps de
masse de 500 g, si le corps se
déplace avec une accélération
a= 61+ 8J, ol aest mesuré
enm/s? alors F =
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Un corps de masse (4t + 1) kg et
son vecteur de position est donné
par la relation

r = (t?— 2t)e olie estun
vecteur unitaire constant, t est
mesuré en second, || 7 || en
meétres. Trouver l'intensité de la
force agissant sur le corps

AA.JA\geA.S(\+Qi)MﬁSW

pa— P

¢ dua F(WY-W) = arage

rg

Oc)ldh. M&wcz\:\gush\gé\e;&
s 8 fpal) S GAN laka aa gl LGN




Si la puissance d'une machine en
watt est donnée par la relation
(8t-5) et le travail fournient =
3s est egal a 24 joule, alors le
travail fourni ent =1 s est égal a
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Dans la figure suivante:
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Un plan horizontal lisse, si le
systeme commence son o 13 Galed S8 5 gl

mouvement du repos, alors i " " |
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Un fil 1éger passant sur une petite
poulie lisse fixée verticalement. Le
fil porte a I'une de ses extrémité un
corps de masse de 735 g et a l'autre
extrémité un dynamometre de masse
de 140 g qui porte un corps de masse
de 350 g. Si le systeme commence
son mouvement de repos.

Répondez a I'une des questions
suivantes:

1- Trouver la vitesse du systeme
apres 3 secondes a partir du début du
mouvement.

2- Trouver la lecture du
dynamometre en gp
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Un marteau de masse de 800 kg est
descendu d'une hauteur de 4,9 m
verticalement sur un poteau de
fondation de masse 320 kg pour
I'enfoncer verticalement dans le sol
d'une distance de 10 cm. Si le
marteau et le pole se déplacent
comme un seul corps directement
apres le choc, trouver leur vitesse
commune, puis trouver la
résistance au sol en supposant gu'il
est constant en tonne.
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Dans la figure suivante:
le plan et la poulie sont
lisse. Si le systeme se
déplace du repos, alors la
pression sur la poulie =

Ou T =15 kgp.
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Deux boules lisses chacune de masse
0,2 kg se déplacent en ligne droite sur
un plan lisse horizontal; La premiére
avec une vitesse de4 m/setla
seconde avec une vitesse 6 m/ s dans
la méme direction que la premiere.

Si les deux boules se heurtent.
Répondez a I'une des guestions
suivantes:

1- Determiner la vitesse de chacune
directement apres le choc, sachant
gue 'impulsion de la seconde boule
sur la premiére est égale a 105 dyne.
S

2- Déterminer la perte d'énergie
cinéetique due au choc, si les deux
boules se déplacent apres le choc
comme un seul corps.
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Un corps de masse de 63 g est placé
sur une table horizontale rugueuse
et relié par un fil horizontal passant
sur une poulie lisse fixée au bord de
la table et a I'autre extrémité du fil
est relié un autre corps de masse 35
g a une hauteur de 2,8 m du sol.

Si le coefficient de frottement
dynamique entre le corps et le plan

est égal a % trouvez la vitesse du
petit corps quand il atteint la surface
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Si un corps_de masse de 5 kg est oY Ll a0 4GS a3 13
projeté verticalement vers le haut )

avec une vitesse de 28 m/ s, alors
son énergie potentielle & la hauteur |~ 4 e
maximale qu'il peut atteindre =
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